

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

"Развитие взаимодействия учреждений УИС и общественных организаций способствует изменению внутренней сути и идеологии самой пенитенциарной системы — преобразования ее из уголовно-исполнительной в реабилитационную."

Мария Каннабих,
заместитель председателя Общественного
совета при ФСИН России

СОВЕЩАНИЯ

Основная задача — качественный подбор кадров

22 марта на базе следственного изолятора №1 г. Читы состоялось совещание сотрудников психологической службы УФСИН России по Читинской области по итогам работы за 2006 год.

В ТЕЧЕНИЕ 2006 года психологами учреждений УФСИН России по Читинской области проводилась работа по участию в качественном подборе кадров, сохранению и улучшению психического здоровья сотрудников уголовно-исполнительной системы, профилактике суицидального поведения среди сотрудников и спецконтингента, изучению социально-психологических процессов и индивидуально-личностных особенностей спецконтингента с целью эффективной психолого-педагогической коррекции.

Также в 2006 году проводилась психодиагностическая и психопрофилактическая работа: исследование по методике "оценка суицидального риска", проведение занятий по профилактике суицидов, подготовка методических материалов, памяток для осужденных и сотрудников.

Психологи УИС области принимали участие в научно-исследовательских работах проводимых совместно с ГУФСИН России по Новосибирской области (1 исследование по теме «Социально-психологическая компетентность персо-



В совещании приняли участие психологи всех учреждений УИС области

нала ВК») и ГУФСИН России по Красноярскому краю (2 исследования по теме «Изучение психологических особенностей основных видов деятельности персонала УИС»).

Начальник психологической службы УФСИН России по Читинской области майор внутренней службы Олег Свинчак принимал участие во всерос-

сийском совещании начальников психологических служб территориальных органов ФСИН России.

На совещании отмечалось о материально-техническом оснащении подразделений психологической службы: на 18 подразделений УИС области (ИК, СИЗО, УК, ОСН, МРУИИ), где введены должности психологов, имеется лишь 9 компьютеров и 7 единиц аудиотехники. Недостаточно помещений для индивидуальной и групповой работы.

На совещании была представлена разработанная УФСИН по Ярославской области автоматизированная программа «Рабочее место пенитенциарного психолога». Было продемонстрировано ее практическое использование, преимущества и трудности внедрения. Кроме того, была представлена автоматизированная информационная система «Статистика УИС», разработанная НИИ ФСИН России. Оба программных продукта были вручены участни-

кам совещания на цифровых носителях.

В ходе совещания был заслушан отчет психологов (СИЗО-1, ИК-5, КП-6), прошедших обучение на курсах повышения квалификации на кафедре психологии Томского филиала АПИУ. С сотрудниками психологической службы был проведен обучающий тренинг «Развитие коммуникативных навыков».

В завершении совещания был проведен «Круглый стол» на тему «Вопросы оптимизации работы психологической службы», в ходе обсуждения актуальных вопросов, которые приходится решать пенитенциарным психологам, в целях активизации деятельности психологических служб, были обозначены основные направления работы на 2007 год.

В целом работа психологических служб уголовно-исполнительной системы Читинской области в 2006 году была признана удовлетворительной.

Баир Жамбалнибурев



Участники совещания за работой

ВЫСТАВКИ

Нарды от читинских осужденных отмечены дипломом

23 марта 2007 года в рамках «круглого стола» по теме «Об опыте работы и основных направлениях взаимодействия Общественных советов при территориальных органах ФСИН России с администрациями учреждений» проведена выставка прикладного творчества осужденных.

НА ВЫСТАВКУ были представлены 78 экспонатов из 16 регионов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

Учитывая, что выставка проходила на территории Красноярского края, и основная часть представленных работ изготовлена осужденными, содержащимися

в исправительных учреждениях ГУФСИН России по Красноярскому краю, в целях объективности оценки эти работы не принимали участие в смотре.

По результатам смотра комиссия отметила следующие изделия:

— «Резной дом» (УФСИН России по Алтайскому краю). В жизни каждого человека «дом» является основой: это семейный очаг, место, где всегда о тебе помнят и ждут.

— «Икона в серебристом окладе» (ГУФСИН России по Новосибирской области). Вера, духовность для человека в различных жизненных ситуациях служит опорой и надеждой на лучшее.

— «Штурвал» (УФСИН России по Томской области). Штурвал, парусник символизирует профессию, специальность, мечту, воплощенную в жизнь, стремление к новой и светлой жизни.

— «Нарды» (УФСИН России по Читинской области). Традиционно на выставке прикладного творчества осужденных представляется большое количество разнообразных по технологии изготовления нарды. Комиссией из представленных работ отмечены нарды, представленные УФСИН России по Читинской области.

Названные экспонаты комиссия отметила дипломами.

По инф. ФСИН

НОВОСТИ

На развитие уголовно-исполнительной системы выделят 72 млрд рублей

РОССИЙСКОЙ уголовно-исполнительной системе планируется выделить 72 миллиарда рублей на период 2007-2016 годы, сообщил руководитель Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) РФ Юрий Калинин.

"Никогда такой суммы нам не выделяли", — сказал Калинин журналистам.

По его словам, в настоящее время Россия сокращает отставание от стран Запада в развитии уголовно-исполнительной системы.

Калинин сообщил, что средства уже начали поступать в ФСИН. "54 миллиарда рублей будет выделено на строительство и реконструкцию следственных изоляторов и колоний. 13 миллиардов рублей — на строительство нового здания следственного изолятора "Кресты" в Санкт-Петербурге", — сказал он.

На лечение заключенных, у которых выявлены социально опасные заболевания — туберкулез, гепатит и ВИЧ — выделят 4,6 миллиарда рублей.

Директор ФСИН отметил, что планируется выделение дополнительных средств и на лечение наркозависимых граждан.

Калинин сообщил, что только в 2006 году в российские колонии поступили 139 тысяч безграмотных граждан, не владеющих никакой профессией.

"Одним из самых основных и приоритетных направлений является и образование. Мы уделяем большое внимание интернет-образованию и хотим, чтобы люди выходили на свободу подготовленными", — сказал глава ФСИН.

РИА Новости

В прошлом году 50 тысяч россиян стали заключенными

В ПРОШЛОМ году количество заключенных в России увеличилось почти на 50 тысяч человек, — сообщил директор Федеральной службы исполнения наказаний Юрий Калинин. Он отметил, что по состоянию на 1 марта текущего года в России отбывают наказание в местах лишения свободы 883,5 тысячи человек. С начала года количество заключенных увеличилось на 11 тысяч 800 человек, — сообщил Калинин на заседании координационного совета уполномоченного по правам человека в России. "Рост численности примерно такой же, как в прошлом году — примерно 6 тысяч в месяц", — добавил глава ФСИН.

РСН

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ

От уголовно-исполнительной системы к реабилитационной

Как мы уже сообщали, 23-24 марта в Красноярске прошел «круглый стол» «Об опыте работы и основных направлениях взаимодействия общественных советов при территориальных органах ФСИН России с администрациями исправительных учреждений». В обсуждении этого вопроса приняли участие помощник начальника УФСИН России по Читинской области по правам человека подполковник внутренней службы А.И. Бакшеев и руководитель пресс-центра майор внутренней службы Управления О.Г. Апчаева.

О СОЗДАНИИ Центра по поддержке и развитию взаимодействия общественных организаций с учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы рассказала в своем выступлении заместитель председателя Общественного совета при ФСИН России, президент Межрегионального благотворительного фонда помощи заключенным, руководитель Центра по поддержке и развитию взаимодействия общественных организаций с учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы Мария Валерьевна Каннабих.

«Региональными советами делается большое и весьма нужное дело, — в частности отметила она. — Они ближе к своим «подопечным», чаще бывают в исправительных учреждениях, лучше видят и знают ситуацию на месте. Но главная составляющая успеха этих советов — не в их статусе, а в степени близости к «тюремному» населению.

Вместе с тем общественному движению на местах еще свойственны организационная слабость, недостаточная координация усилий, отсутствие эффективных экономических и неэкономических мер поддержки инициатив.

Практически все региональные Общественные советы (их более 60) нередко выходят со своими инициативами в различные местные органы законодательной и исполнительной власти. И власти по возможности ведут с ними диалог. Но из-за отсутствия информации друг о друге мы внутри своего сектора не всегда знаем инициативы, с которыми наши коллеги выйдут к власти и обществу. Между тем эти инициативы зачастую носят федеральный характер. Но вести диалог с множеством отдельных организаций неэффективно. В результате происходит «раздергивание» общественной инициативы или инициативы оказываются за бортом интереса власти.

Важна при этом и товарищеская экспертиза инициатив, и обмен опытом работы. Необходимо консолидировать усилия местных Общественных советов. Нужна постоянно действующая площадка для обсуждения внутрисекторных проблем.

Именно понимание этой проблемы и подтолкнуло нас к следующему.

В июле прошлого года Общественная палата России объявила конкурс среди некоммерческих организаций, участвующих в развитии институтов граждан-



Мария Валерьевна Каннабих среди участников "круглого стола"

ского общества.

Фондом был подготовлен проект, предусматривающий создание Центра по поддержке и развитию взаимодействия общественных организаций с учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы. Мы выиграли этот проект. К его реализации, получившему название «Территория партнерства», мы пригласили наших коллег — Общероссийскую общественную организацию «Попечительский совет уголовно-исполнительной системы» и некоммерческий благотворительный фонд «Попечитель».

Повторюсь, необходимость создания такого Центра обусловлена широкой разветвленностью и многообразием общественных объединений,

новых подходов и технологий взаимодействия институтов гражданского общества и органов УИС;

привлечение объединений граждан к более активному отстаиванию прав и законных интересов лиц, отбывающих наказания;

совместная реализация социально значимых проектов и программ;

формирование общественного мнения на отказ от стереотипа негативного отношения к людям, пребывавшим в местах лишения свободы.

Мы планируем:

организацию выпуска информационного бюллетеня;

создание веб-сайта для Центра;

проведение заседаний «Круг-

ториальном, так и федеральном уровнях.

Исходя из этого, предлагаем рассматривать Центр как рабочий орган Общественного совета. Центр должен стать постоянно действующей переговорной площадкой для участников общественности и власти. Органом, аккумулирующим и ретранслирующим передовые технологии в этой сфере. В связи с этим настоятельно необходимо регулярное проведение «круглых столов» по социальной проблематике и совещаний по обмену опытом работы. Темы таких «круглых столов» могут предлагаться как Общественными советами, так и представителями органов УИС.

Работа самого Общественного совета при ФСИН и региональных Общественных советов будет максимально открытой. Было бы целесообразно, чтобы при Общественном совете постоянно функционировал пресс-центр, поддерживающий работу сайта и генерирующий информацию для СМИ о деятельности Общественных советов, освещающий благотворительные программы, социальные инициативы и имеющиеся проблемы. Информацию о деятельности этот пресс-центр мог бы получать как из властных источников, так и от общественных объединений.

И еще раз хочу подчеркнуть, что наши предложения ни в коей мере не касаются самостоятельности в деятельности какой-либо общественной организации. Разговор идет лишь о сложении сил. И не обязательно материальных или финансовых. Это могут быть и совместные акции, и определение реально работающих механизмов и схем, приводящих к положительному изменению, как у наших благополучателей, так и в переломе, негативного общественного мнения по отношению к лицам, отбывающим наказания или уже вернувшимся из мест лишения свободы.

В заключение хочу сказать, что развитие взаимодействия учреждений УИС и общественных организаций способствует изменению внутренней сути и идеологии самой пенитенциарной системы — преобразования ее из уголовно-исполнительной в реабилитационную.»

Общественному движению на местах еще свойственны организационная слабость, недостаточная координация усилий, отсутствие эффективных экономических и неэкономических мер поддержки инициатив

спецификой режимных организаций УИС, необходимостью координации деятельности.

На наш взгляд, назрела необходимость внутрисекторной реорганизации взаимоотношений за счет создания окружных региональных центров.

При этом я заверяю, что это нужно, но не для деления организаций на слабых и сильных, а для осуществления более эффективного внутрисекторного взаимодействия.

В обязанности Центра будет входить:

оказание практической помощи территориальным Общественным советам;

распространение положительного опыта взаимодействия в данном направлении работы;

оказание методической, финансовой, информационной и аналитической поддержки территориальным Общественным советам;

формирование и реализация

ПОПРАВКА

В № 5 "Резонанс" по техническим причинам на 2 стр. не вошло окончание материала А.Смоленской "Наталья Суворова: "Будьте оптимистами!". Последний абзац заканчивается фразой "Для женщины это очень важно!"

СОВЕЩАНИЯ

Круглый стол обсудил опыт работы Общественных советов

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Российской Федерации от 04.08.2006 № 842 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, федеральных службах и федеральных агентствах, руководство деятельностью которых осуществляет Президент Российской Федерации, при федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам», директор ФСИН России Ю.И. Калинин 26 января 2007 г. № 32 подписал приказ о создании Общественного совета при Федеральной службе исполнения наказаний по проблемам деятельности уголовно-исполнительной системы.

23-24 марта 2007 г. в Красноярске прошел Круглый стол «Об опыте работы и основных направлениях взаимодействия Общественных советов при территориальных органах ФСИН России с администрациями исправительных учреждений».

В резолюции участников в частности говорится:

«В ряде регионов (Красноярский край, Алтайский край, Иркутская и Томская области) успешно отрабатываются новые технологии социального партнерства.

Вместе с тем деятельности общественных советов еще свойственны недостаточная активность в работе, отсутствие творческой инициативы и настойчивости, что сказывается на эффективности их работы.

Участники Круглого стола с одобрением восприняли сообщение о создании Общественного совета при ФСИН России, а также Центра по поддержке и развитию взаимодействия общественных организаций с учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы.

На основе анализа и обсуждения положения дел участники Круглого стола считают необходимым:

1. С учетом опыта деятельности общественных советов разработать типовое положение об общественном совете при территориальном органе ФСИН России;

2. Практиковать регулярное обобщение опыта и форм деятельности общественных советов при территориальных органах с доведением его результатов через информационный бюллетень «Территория партнерства» и веб-сайт Общественного совета при ФСИН России;

3. Рекомендовать проведение учебы членов общественных советов, обратив особое внимание на правовую подготовку, включая изучение новых Европейских пенитенциарных правил;

4. Активизировать взаимодействие со СМИ, практиковать включение их представителей в состав общественных советов;

5. Практиковать выездные заседания общественных советов, как одну из форм повышения эффективности их работы. Привлекать к работе общественных советов родственников осужденных;

6. Конструктивно подходить к формированию и ротации составов общественных советов, включая в них наиболее авторитетных представителей общественных формирований, коммерческих организаций, религиозных конфессий, молодежных коллективов, спортивных и театральных сообществ, руководителей масс-медиа;

7. Руководителям территориальных органов ФСИН России постоянно оказывать содействие в становлении общественных советов, повышении эффективности деятельности, материально-техническом и ином ресурсном обеспечении их работы, практиковать регулярное посещение членами общественных советов исправительных учреждений, проведении встреч, бесед, личного приема осужденных и сотрудников;

8. Обратив внимание на установленные конструктивных межрегиональных связей общественных советов при территориальных органах ФСИН России.»

НАШИ СОТРУДНИКИ

Воспитание музеем

Воспитание вновь прибывших на службу в органы уголовно-исполнительной системы Читинской области посредством посещения музея стало хорошей традицией. Экспонаты музея УВД Читинской области и музея истории судебной системы Читинской области несут информационно-патриотический заряд, знакомят посетителей с историей правоохранительных органов.

В КОНЦЕ февраля 2007 года двадцать три воспитанника Учебного пункта УФСИН России по Читинской области во главе с начальником пункта подполковником внутренней службы Н.А. Радыгиным и старшим преподавателем подполковником внутренней службы О.А. Сапожниковым впервые посетили музей истории судебной системы Читинской области. Учебный пункт уголовно-исполнительной системы области был создан в октябре 2002 года для сотрудников, впервые поступивших в органы УИС в учреждения, расположенные на территории города. Сегодня обучаться профессии сотрудника имеют возможность представители всех подразделений уголовно-исполнительной системы Читинской области. Воспитание молодежи на героическом прошлом нашего края — одна из задач педагогического коллектива Учебного пункта.

Взаимодействие с Управлением Судебного департамента в Читинской области началось с декабря 2006 года. Первым совместным проектом было проведение в следственном изоляторе № 1 презентации книги А. Маннова «Читинская тюрьма».



Геннадий Жеребцов - создатель музея и гид

Инициатором презентации выступил пресс-секретарь Управления Г.А. Жеребцов, заслуженный краевед Забайкалья. Создание и открытие музея судебной системы происходило при непосредственном его участии.

Деятельность органов уголовно-исполнительной системы исторически неразрывно связана с судопроизводством на территории Забайкалья, появившемся еще в XVIII веке. К этому периоду относится и появление в Забайкалье транзитно-пересыльных пунктов для каторжан.

Экскурсовод и хранитель истории края в одном лице, Геннадий Александрович познакомил гостей музея с различными периодами судебной системы Забайкалья: от Российской империи до наших дней.

В экспозиции музея создан стенд, посвященный заместителю председателя Центрального суда В.И. Зарубиной, погибшей при исполнении служебных обязанностей в январе 1994 года от руки наемного убийцы.

Портретная галерея судей заслуженных юристов РСФСР (РФ)

и заслуженных юристов Читинской области — это то наследие, которым можно гордиться. Каждый стенд выполняет свою педагогическую функцию.

Искренняя благодарность Управлению Судебного департамента в Читинской области за увлекательную экскурсию, за неоценимый вклад в дело воспитания молодого поколения сотрудников уголовно-исполнительной системы Забайкалья!

Оксана Апчаева,
пресс-служба УФСИН России
по Читинской области



СЛОВО ПРОКУРОРУ

Преступления против здоровья человека караются строго

ЗДОРОВЬЕ человека как определенное физиологическое состояние организма, при котором его системы, части и органы нормально функционируют, является важнейшим социальным благом и охраняется государством (ст. 41 Конституции РФ). Поэтому охрана здоровья человека от преступных посягательств составляет одну из важнейших задач в нашем государстве, и это общеизвестно. Однако среди осужденных, отбывающих наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы нашей области, еще встречаются лица, которые пренебрегают высшей социальной ценностью нашего общества — здоровьем человека и, несмотря на требования уголовно-исполнительного законодательства и Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений о вежливом отношении друг другу, умышленно, предвидя возможность или неизбежность причинения вреда здоровью, со-

знательно допускают его.

Так, осужденный Белекуев В. Л., отбывая назначенное судом наказание в ФГУ ИК № 3 УФСИН России по Читинской области, 20 августа 2006 года из-за личных неприязненных отношений к осужденному Лаптеву А.А. умышленно металлическим прутом, обернутым в полотенце, нанес ему удары по правой руке и голове, причинив закрытый перелом правой локтевой кости со смещением отломков и ушиб мягких тканей головы справа.

Судебно-медицинская экспертиза определила, что вред здоровью, причиненный Лаптеву, повлек за собой длительное расстройство здоровья более трех недель, и квалифицировала как повреждение, причинившее вред здоровью средней тяжести.

Прокуратурой по данному факту в отношении Белекуева было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ как

умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, проведено предварительное расследование и уголовное дело направлено в суд для рассмотрения.

24 января 2007 года мировой судья 25 судебного участка Черновского района г. Читы рассмотрел уголовное дело. Подсудимый Белекуев полностью признал свою вину в умышленном причинении вреда здоровью Лаптеву. С учетом такого обстоятельства, смягчающего наказание, как признание Белекуевым вины, судья назначил ему наказание в виде одного года лишения свободы, хотя санкция данной статьи предусматривает максимальный срок наказания до 3 лет лишения свободы. Поскольку Белекуев полностью не отбыл наказание, назначенное по прежнему приговору, по совокупности приговоров путем частичного присоединения его к новому наказанию ему окончательно определено наказание в виде 2 лет и 6 месяцев

лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не обжалован Белекуевым, вступил в законную силу. Таким образом, осужденный Белекуев, вследствие пренебрежительного отношения к здоровью другого человека обременил себя дополнительным сроком отбывания наказания. Он отбывал наказание в исправительной колонии общего режима. Теперь, с учетом в его действиях наличия рецидива преступлений (совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление), Белекуеву наказание будет отбываться в колонии строгого режима.

П.Б. Дугарнимаев,
заместитель Читинского
прокурора
по надзору за соблюдением
законов в ИУ,
старший советник юстиции

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Алкоголь — злейший враг

К ВРЕДНЫМ привычкам кроме курения, относится еще более пагубная — потребление алкоголя. К сожалению, в жизни они очень часто сочетаются друг с другом. Так, среди непьющего населения курильщиков 40%, среди злоупотребляющих алкоголем уже 98%.

Пьянство «зажигает зеленый свет» злокачественным новообразованиям. Не исключается наличие в алкогольных напитках канцерогенных веществ. Являясь хорошим растворителем, алкоголь помогает их проникновению в организм. У злоупотребляющих алкоголем, особенно в молодом возрасте, риск развития рака полости рта в 10 раз выше, а если они еще и курят, то в 15 раз выше по сравнению с непьющими.

Как уже говорилось, алкоголь губительно действует на клетки головного мозга (в том числе и на клетки, регулирующие деятельность половой системы) и на половые центры, расположенные в спинном мозге. Одновременно ослабевает деятельность молочных желез, а в дальнейшем она может и прекратиться. Ученые выявили здоровые половые железы только у половины обследованных ими хронически больных алкоголизмом.

Установлено, что у мужчин, злоупотребляющих алкоголем, отмечается ослабление потенции. У женщин алкоголь нарушает выработку половых гормонов и созревания яйцеклетки, менструальный цикл.

Принятый внутрь он через 5-10 минут всасывается в кровь и разносится по всему организму. Алкоголь — яд для любой живой клетки. Проникнув в организм, очень скоро расстраивает работу тканей и органов. Быстро сгорая, он отнимает у них кислород и воду. Клетки сморщиваются, деятельность их затрудняется. При значительном и частом попадании алкоголя в организм клетки разных органов в конце концов, погибают. под действием алкоголя нарушается чуть ли не все физиологические процессы в организме, а это может привести к тяжелым заболеваниям.

Перерождается ткань печени, почек, сердца, сосудов и др. Быстрее и губительнее всего алкоголь действует на клетки головного мозга, при этом, в первую очередь, страдают высшие отделы мозга. быстро доставленный потоком крови к головному мозгу, алкоголь проникает в нервные клетки, при этом разрушается, в результате чего связь между различными отделами мозга расстраивается.

Ученые выяснили, что алкоголь, введенный в организм не сразу выводится от туда, и какое-то количество этого вещества продолжает свое вредное действие на органы в течении 1-2 дней, а в некоторых случаях и больше.

Алкоголь оказывает отрицательное влияние на потомство. Об этом знали еще в глубокой древности В Греческой мифологии богиня Юнона родила от опьяневшего Юпитера хромого Вулкана. Правитель Спарты Ликиург запрещал в день свадьбы употребление спиртных напитков под угрозой тяжелого наказания.

Гиппократ указывал, что причиной идиотизма, эпилепсии и других нервно-психических заболеваний является пьянство родителей, которые пили вино в день зачатия.

Из лекции проф. В.Г. Жданова

ПЕРЕПИСКА

Деньги — это добро или зло?

ВОЗНИКАЕТ порой такой вопрос у людей: "Деньги — это добро или зло?" Много рассуждений существует вокруг этой темы. Вот и мне захотелось немного поразмыслить по поводу этого вопроса.

В сущности, деньги можно отождествить с богатством с материальными ценностями, которые сами по себе не являются ни злом, ни добром — они нравственно нейтральны. Но, тем не менее, в жизни мы зачастую слышим, что деньги — это зло. На этот вопрос хорошо отвечает Спаситель через Священное Писание. Он говорит, что злом богатство становится тогда, когда человек надеется на богатство, не видя вокруг никаких других ценностей. Касаемо таких людей сказано в Откровении (гл. 3.17): "Ты говоришь, я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды, а не знаешь, что ты несчастен и жалок, и нищ, и слеп, и наг". Эти слова говорят о том, что обожествление богатства является личным и социальным ядом: когда в жертву богатству приносятся человеческие жертвы. Но желание богатства проявляется не только у богатых или богатеющих, но так же и у бедных, которые им завидуют. Это та бедность, которая живет черной завистью. Такая бедность, как и подобное богатство, являются злом.

Для любого человека зло и добро лежит не во внешнем мире. Все в мире становится злым или добрым в зависимости от внутренних движений человека. Как добро, так и зло, является духовными намерениями и побуждениями, которые и проявляются во внешней жизни человека. В зависимости от состояния своего внутреннего мира человек становится добрым или злым.

Бедный может обогащать богатого своей духовностью и наоборот. Внутренний мир и душевная чистота не за-

висит от материальных ценностей.

К огромному сожалению, многие из нас сделали земные ценности высшими. Но материальные ценности приходят и уходят. Нужно помнить, что материя временна, а наша душа — вечна, и следовательно беспокоится нужно о накоплении богатства внутреннего.

Не стоит делить мир на бедных и богатых. Есть подлые богатые, так же как и подлые бедные, но существует не мало людей, относящихся и к бедным и богатым, но развитые духовно. Именно в таком виде нам открывается этическая картина мира. Христиане не делятся на богатых и бедных, потому что бедные осознают преимущества своей бедности, а богатые чувствуют и понимают временность своего богатства, его непрочность и незначительность.

В любом социальном и имущественном положении христианин — труженик в деле. Если он имеет хлеб физический без усилий, то он зарабатывает хлеб для других и тем самым служит людям. Вот поэтому христиане и бедные и богатые в одном социальном лагере. Они лишены как пренебрежения так и зависти. Высший и низший социально и материально находят себя равными в духовном мире пред Богом, поэтому и невозможна зависть к высшему и пренебрежение к низшему.

Так что можно определенно можно сказать следующее: сама по себе материальная ценность не является ни злом ни добром. Деньги — нравственно нейтральная материя. Злом же является поклонение человека духу материи, признание в данном случае денег, как жизненной самоцели. Это рождает зло в человеческом сердце и вызывается оно стремлением к материальным ценностям лично для себя. А это настоящее рабство, которое мешает развитию человеческой души.

Николай Олейник, ИК-1

Автор письма прав, что сами по себе деньги не являются ни злом, ни добром. Все зависит от наших стремлений, а деньги — лишь средство достижения цели. Никто не может обвинить человека в том, что он стремится жить хорошо и для этого старается заработать как можно больше денег. Другая ситуация, когда эти деньги ворует или того хуже — способен ради них на убийство. В этом случае происходит подмена ценностей, но виноваты в этом не деньги, а сам человек с его жизненной позицией, принципами или их отсутствием.

Деньги могут стать злом, когда они выступают средством достижения отрицательных целей. Например, финансирование террористических организаций, сект и прочих злых деяний и планов. Но деньги так же могут выступать и в роли единственного спасителя. Они несут добро, когда человек тратит средства на благотворительность, помогает сиротам и больным людям. Всем известны проблемы во многих отраслях нашей жизни. Недостаточное финансирование медицины влияет на смертность населения. Проблемы развития разных сфер науки тоже связаны с отсутствием денег. Все застывает на месте, из-за чего многообещающие проекты продаются Западу, только потому, что в нашей стране они не раз-

виваются, благодаря все той же нехватке средств. Те же проблемы существуют у нашей армии и во многих других сферах.

Как это не печально и прозаично, но деньги порой становятся важнее духовного богатства. Если ты богат духовно — замечательно, но никто не застрахован от болезни, для лечения которой нужны все те же пресловутые деньги. Хотя, в этом случае человек может спастись только благодаря милосердию других людей, имеющих средства.

Деньги можно отрицать, презирать, но это часть нашей не бесплатной жизни. Для того, что бы развиваться духовно и накапливать душевное богатство, деньги тоже играют не последнюю роль. Чтобы совершенствовать внутренний потенциал, развивать интеллект, необходимы хорошие книги, средства связи с внешним миром, не помешают и путешествия. Хотя, не редки случаи, когда некоторые экстремалы пускаются познать этот мир по образу хиппи без гроша в кармане, получая знания и опыт из реальной жизни.

Если смотреть на материальный вопрос с точки зрения религии, то все богатство и погоня за материальными ценностями лишь суета сует. Все мы приходим в этот мир ни с чем, ни с чем и уходим, если не считать духовного багажа.

Анастасия Смоленская

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Александр Бабыкин, ИК-2

МОЯ БЕДА

Вы простите, Оля,
За мою мечту
Выпала мне доля
Полюбить не ту...
Скоро будет воля,
Скоро будет всё,
Только сердце Оли
Будет не моё.
Вам не станет плохо,
Вам не станет жаль,
Лишь стихи немного
Наведут печаль.
Пролетят минуты,
Пробегут года,
Вас я не забуду,
Вы — моя беда.
Вы — печаль и горе,
Вы — тоска и боль.
Вы — цунами в море,
На рулетке ноль.
Что все это значит?
Я отвечаю сам.
Это сердце плачет,
Открываясь вам.

НЕ ПАРА

Приятная женщина Оля,
Но как вам об этом сказать,
Такая моя, видно, доля
Смотреть на нее и молчать.
Я помню, когда-то мы в школе
Гадали на будущих жен,
Сейчас я хочу, чтобы Оля,
Сказала себе: это он!
И пусть ей немного за сорок,
А мне еще нет тридцати,
Зато я бы был как котенок,
Которому с ней по пути.
Конечно же — зек ей не пара,
Мне это понятно без слов.
Звучит словно зверская кара:
Не свойственно зеку любовь...

УГОЛОК АНИКЕЯ

+++
Звонок в милицию:
— Все украли!!! Руль украли,
педали — увели, приборную доску — и ту унесли!!!
Через минуту снова звонок:
— Командир, извини. Просто сел на заднее сиденье...

+++
Заходит киллер в ритуальный магазин и покупает веночек. Продавец спрашивает его:
— Может, что-нибудь написать?
— Напишите "Извини, братан, обознался"

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

У горькой беды нет сладкой еды

Нужда (беда, горе) семерых задавила, а радость одному досталась.

Солью сыт не будешь, душой горя не размыкаешь.

От доброго житья толстеют, от дурного худеют.

Ни дна, ни покрывки, ни от беды передышки.

Упился бедами, опохмелился слезами.

С печали не мрут, а сохнут.

Всякая болезнь к сердцу.

Моль одежду ест, а печаль сердце (или: человека).

Беда не дуда: поиграв, не кинешь.

Счастье пучит, беда крутит.

Из собрания В.И. Даля

ЖИЗНЬ КОЛОНИИ

Мы не знаем проблем

КОГДА человек попадает в критические обстоятельства, то в эти минуты перед ним проходит вся его прожитая жизнь. Он начинает анализировать все, что было, и понимать, что делал не так. Благодаря хорошей организации труда со стороны администрации колонии и заботе о ближнем, мы практически не знаем проблем. Хочется поблагодарить весь административный аппарат ИК-1 за все, что они нам предоставляют.

Осужденные все еще спят, а пекари выпекают свежий аппе-

титный хлеб. Не успели открыть глаза с подъема, как завтрак уже готов! Приболели — своевременно окажут квалифицированную медицинскую помощь. По расписанию всегуда баня. Есть гроши на счету — двери магазина почти всегда открыты, а теплая забота работников магазина всегда приятна покупателю. Для книголюбов есть хорошая библиотека. Хочешь здоровым и сильным быть — к этим услугам в распоряжении желающих имеется спортплощадка. Ну, а если возникли какие-то юридические или

правовые вопросы, то ежедневно ведут прием все сотрудники ИК-1 от начальника учреждения до младших сотрудников и социальных работников. Подошло время предоставления на УДО — документы к суду подготовят всегда вовремя. Только вот решение суда не всегда положительное, но это в корне зависит лишь от нашего поведения.

А в целом на обстоятельства сетовать нечего! Надеемся, что и дальнейшая жизнь в колонии будет не хуже.

Анатолий Загороднев, ИК-1



ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Чем колотьяся?

КАЖДОМУ человеку хоть раз в жизни наверняка придется сдать на милость медицине и согласиться на укол. И вот к нему приближается симпатичная медсестра, может быть, даже добрая, а в руке у нее...

Шприц, конечно. Ну "шприц" — это понятно. Какие тут трудности, при одном-то слове? Однако это всего лишь именительный падеж. А если в процедурном кабинете этого самого инструмента почему-то нет? Или их надо несколько, а нет ни одного? Нет — чего? ШприцА? ШприцОв?

Многие именно так и говорят — прежде всего сами врачи. Это их профессиональное слово, точнее, форма слова. Иначе говоря, "шприцА, шприцУ, шприцОм" — это профессионализм, профессиональный тип склонения. Если ты врач, в своей среде можешь не стесняться, говорить "шприцЫ, шприцОв".

Но если ты простой смертный и пришел на укол, нет у тебя права переносить ударение! Тебе придется говорить: у них нет шприца, я не доверяю вашему шприцу, мне сделали укол одноразовым шприцем. Если же шприцев много, они — шприцы.

Комната для внуки

БАБУШКА была у внуки в Москве. Погостила месяц, вернулась домой в свой небольшой городок. Теперь все время вспоминает, рассказывает соседям, как там ее москвичи живут, — а внука как раз недавно переехала в новую квартиру из коммуналки. "Красота! — качает

головой бабушка. — Живут высоко, рядом парк, магазин, две комнаты больших..."

Ну-ка, ну-ка, что там у внуки — две больших комнаты или две большие комнаты? Что написать и произнести в окончании этого прилагательного? Наверняка вы слышали оба варианта: определение в именительном падеже (две большие комнаты) или в родительном (две больших комнаты). В принципе вы можете спокойно выбрать один из двух вариантов, трагедии никакой не будет при любом исходе. И все-таки, все-таки... Наблюдения показывают, что сейчас употребительнее конструкция с именительным падежом: "две большие комнаты".

Закономерность такова: если речь идет о существительных мужского и среднего рода, мы говорим "два больших дома" и "два больших окна". А с женским родом по-другому: "две большие комнаты", "две большие рамы".

Есть, правда, еще один нюанс. Вспомните такие слова, как "гора" или "сестра". Две горы, две сестры. Ударение на окончании. А во множественном числе - горы, сестры - ударение на основе. Тут уж не скажешь: "две младшие сестры", "две большие горы" — конечно, нет! Две младших сестры, две больших горы.

Ну и, наконец, о случаях, когда определение стоит ДО числительного: "последние два месяца". Тут уж без вариантов — мужской род или женский, не важно, — определение только в именительном падеже. "Первые две недели", "верхние два окна".

Ну и — еще раз напомню — две большие комнаты.

Марина Королева